2022年12月28日 星期三

涉及"老旧小区改造""渤海红色物业"

滨州两项工作经验获全省推广

滨州12月27日讯 近日,滨 州市"老旧小区改造""渤海红色 物业"两项工作经验被全省推广。

12月22日,省住房和城乡建设厅印发《关于印发老旧小区改造经验做法的通知》,"滨州市沾化区创新探索改造新模式,实现社区品质新提升"作为六个先进经验做法之一,被全省推广。

近年来,滨州市住建局抢抓 政策机遇,积极对上争取,强力推 动老旧小区改造工作,有效补齐 基础设施和公共服务设施短板, 持续提升城市居住环境。2020年以来,滨州市共实施老旧小区改造项目1036个,争取各类资金近20亿元,10.59万户群众告别"老破旧",迎来"新生活"。老旧小区改造项目数量连续两年居全省首位。针对基础设施老化、环境脏乱差等问题,重点实施道路、安防、雨污分流、水暖、光纤、建筑物修缮、管线规整等基础类改造,让居民"住有安居";针对设施不完善问题,重点实施建筑节能改造、停车位、非机动车停车棚及充电设施、完善社区和物业用房等

完善类改造,让居民"住有宜居", 受到群众广泛好评。滨州市连续 两年入选全省老旧小区改造试点 城市,工作经验多次被省里发文 和会议推广,并被中央、省级主流 媒体报道,成功打造老旧小区改 造"滨州模式"。

此外,12月23日,省住房和城乡建设厅印发《全省物业服务行业文明创建典型经验做法》, "滨州市深入推进'渤海红色物业建设'"作为典型案例,被全省

今年以来,"渤海红色物业"

建设被列为滨州市"12197"民生实事,并纳入滨州市委抓党建过程管控机制。滨州市住建局坚持高位统筹推进,强化党建引领,建立重点任务清单,持续推进机制建设,开展行业文明创建,推动矛盾问题化解,物业服务有效融入基层社会治理,行业管理水平和群众幸福感、获得感不断提升。相关工作在全省物业行业党建暨文明创建推进会上作典型发言。

大众日报淄博融媒体中心记 者 **张贵英** 通讯员 **李军帅**

滨州市人民医院两科室上榜省重点学科、实验室

讓州12月27日讯 为鼓励和支持卫生健康领域科技创新平台建设,山东省卫生健康委组织开展了首批医药卫生重点学科、重点实验室申报工作,近日确定了首批101个医药卫生重点实验室。滨州市人民医院普通外科学、感染性疾病诊疗实验室分别上榜山东省首批医药卫生重点实验室。批医药卫生重点实验室。

据介绍,滨州市人民医院普 外科始建于1950年,目前已经发 展成为人才结构合理、技术实力雄厚、专业细化清晰、科研教学并重、特色技术领先的综合性科室。

科室有医护人员140余人, 其中医疗人员60余人,有硕士博士学位者达到95%以上,硕士研究生导师9人,在研省部级课题9项。普外科包括胃肠外科、肝胆外科、乳腺外科、甲状腺外科、血管外科、减重代谢外科、腹壁疝外科、肛肠外科等亚专业,分布在东、西两个院区,科室设置齐全。 普外科开展的第四代达芬奇 机器人手术已经突破400例,特 别在胃肠肿瘤及肝胆胰疾病的诊 治中体现达芬奇机器人技术的优 势及特色技术。其中胃肠外科完 成260例机器人胃肠肿瘤手术, 肝胆外科完成150例肝胆胰脾手术。

滨州市人民医院感染性疾病 诊疗实验室融科研、医疗、教学于一体,定位于感染性疾病的诊断 与治疗的基础研究与临床应用研究,充分利用滨州市人民医院西 院区病理、检验及中心实验室9000平方米的平台,以创建一个多学科相融及自主创新为核心的研发平台为目标,致力于打造区域精准检验中心及开放型高端科研平台。获批重点实验室后,滨州市人民医院将加快实验室的建设发展力度,旨在为相关专家和学者打造一个集学习、研究及资源对接于一体的赋能平台。

大众日报淄博融媒体中心记者 **王慧慧** 通讯员 **赵岩 郭** 庆花

滨州市城乡水务局主要负责人当好政策"第一解读人"

全面公开、精准解读政策措施

滨州12月27日讯 今年以来,滨州市城乡水务局主要负责 人充分发挥重大政策"第一解读 人"职责,带头解读政策,主动引 导预期。

11月9日滨州市人民政府印发了《滨州现代水网建设规划》,滨州市城乡水务局作为规划起草单位,局党组书记、局长潘清军从规划背景、决策依据、出台目的、主要内容及任务等四个方面对《滨州现代水网建设规划》进行了详细的解读。《滨州现代水网建设

规划》的出台,有利于进一步优化水资源配置格局,提升水资源节约集约安全利用水平,有效解决水资源时空分布不均衡问题,完善流域防洪工程体系布局,优化河湖生态系统保护治理格局,有效提升水旱灾害防御能力、河湖生态保护能力、水安全风险防控能力,统筹解决新老水问题,在产生良好经济效益、社会效益、生态效益的同时,对支撑保障滨州经济社会高质量发展具有十分重要的意义。

11月21日,"深入学习贯彻党的二十大精神"系列主题新闻发布会一全市城乡水务工作专题发布会召开。潘清军介绍了滨州市城乡水务工作有关情况。滨州市城乡水务局扎实推进黄河流域生态保护和高质量发展战略,认真落实"四水四定"原则,不断组动治水、管水方式创新、实践创新、制度创新,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多事关长远发展、事关民生福祉的大事要事。在答记者问环

节,潘清军就城乡水务七个一体 化建设作了介绍。

下一步,滨州市城乡水务局 将继续规范政策解读工作程序, 丰富解读形式,畅通媒体参与渠 道,围绕全市水务重点工作任务, 全面公开、精准解读相关政策措 施,确保政策内涵透明、信号清 晰,不断提升信息发布和政策解 读水平。

大众日报淄博融媒体中心记 者 **张贵英** 通讯员 **李洪卫**

惠民消防排查辖区医院安全隐患



滨州12月27日讯 为扎实 推进冬春防火防控工作,进一步 加强辖区医疗机构消防安全管理 工作,着力整治和消除各种火灾 隐患,坚决预防和遏制火灾事故 发生,近日,惠民县消防救援大队 深入辖区医院开展消防安全 检查。

检查过程中,大队监督检查人员查阅了消防安全相关台账资料,重点围绕医院消防安全主体责任落实、消防控制室值班、消防巡查检查和重点部位消防安全管理等情况进行详细了解,实地查看了其楼道内的安全出口、疏散

提示"海报千余份,组织各小区

通道是否畅通,配备的消防设施器材是否定期更新并能有效使用,医疗电器线路的铺设是否符合规范要求等,保证不留一处火灾隐患,提防火灾事故的发生。同时,要求医院负责人深刻吸取火灾事故教训,高度重视消防安全工作,加强火灾隐患自查自检,加大安保和医务人员的消防安全培训,定期开展消防疏散演练,切

实做好消防安全管理工作。

大队通过此次检查,进一步规范了医疗机构的消防安全管理工作,切实提高了医疗机构消防安全责任人、管理人及员工的消防安全意识,净化了医疗机构的消防安全环境。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 刘吉余 吴超

北海消防宣传"燃气安全九提示"

演州12月27日讯 为进一步推动辖区社区燃气安全宣传工作,有效提高广大居民燃气安全 意识和自防自救能力,预防和减少居民家庭火灾发生,近日,北海经济开发区消防救援大队开展燃气安全专项宣传活动。

大队提前制作"燃气安全九

物业人员和志愿者在小区内宣传栏、走廊楼道、疏散通道、安全出口处等醒目位置张贴,目的是让广大群众"出门就能受教育""驻足就能学知识"。在张贴海报的过程中,大队宣传人员还要求各小区物业人员要提

高责任意识,加强日常消防安全管理工作,落实火灾防范措施,增强自救能力。同时,提醒过往群众要重视消防、学习消防、参与消防,让群众在无形中接受消防安全教育,让消防知识深人人心。

大队通过开展此次活动,有

效增强了全区群众对燃气安全领域的重视程度,营造了"人人参与消防、共创平安和谐"的良好氛围。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘萍 通讯员 李国杰 李 昱 刘慧 博兴农商银行监事会:

提升监督水平护航转型发展

今年以来,博兴农商银行监事会立足职责定位,夯实监督基础,规范流程建设,创新监督举措,推动监督作用有效发挥,为全行转型发展保驾护航。

该行建立符合自身实际 的监事会规章制度,先后修 改制定制度26项,进一步明 确职责权限、规范运行流程。

对全行经营管理、财务会计、风险管理、内部控制等存在的问题及时提出改进意见和建议8条,着力加大对暂时排名落后的重点工作监督力度。截至12月25日,累计下发工作建议、风险提示93期,提出工作建议182条;下发质询函5期,涉及问题全部立行立改;下发约谈通知书2期,高级管理层、监事、相关职能部门参会,针对存在的问题当场表态度、定计划。

针对监管部门、上级主 管部门下发的各类文件和会 议精神,该行合理制定监督 计划,细化周调度表和日调 度监督配档表,充分运用信 贷管理系统、指标管理平台、 报表服务平台等经营管理信 息系统,建立系统账号,实时 监测业务指标异常变动、风 险预警信息、业务流程规范 等,加强非现场监督。注重 事后监督成效,加大问题整 改跟踪力度,对整改的问题 '回头看",评估整改的情况 是否到位,视情况提出责任 追究意见,直至整改到位。

张健

滨州构建新格局 保护发展湿地

滨州12月27日讯 今年以来,滨州市确立湿地保护"一核、两带、两区、多廊、多点"的总体布局,全力构建湿地保护发展新格局。

在全省率先完成"十四 五"湿地保护规划,并将湿地 保护纳入国土空间规划,市、 县印发湿地保护管理办法, 为湿地公园保护提供法规制 度支撑。

实施小开河国家湿地公园、秦皇河国家湿地公园、 原湖省级湿地公园、白杨河省级湿地公园等湿地保护与 修复项目,湿地生态系统功能明显改善;改善野生动植物栖息地环境,加强生物多样性保护,维护生态安全

将湿地公园纳入"林长制""河长制"保护管理范围,属地林长、河长定期巡查。目前,滨州市共建成国家级湿地自然保护区1处、国家级湿地公园4处、省级湿地公园13处,面积达76.6万亩。

大众日报淄博融媒体中 心记者 **张贵英** 通讯员 **苏海燕 王鹏飞**